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  .  تؤكد العلاقات بین كتل المواد في التفاعلات الكیمیائیة صحة قانون حفظ الكتلة :الفكرة العامة 
  

  
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  ١٥٨  ص:  بالجسیمات علاقة المول* 
    

  ...................................................................................................................................................................................................................... : الحسابات الكیمیائیة
  

  ..................................................................................................................................................... .........الذي ینص على............................................. تعتمد على 
  

  .................................................................................................................................................................................................................................ومنھ نستنتج أن 
  

 الكتلة المولیة× دد المولات ع= كتلة المادة بالجرام  
  

  آخذا بعین الاعتبار قانون حفظ الكتلة ، فسر المعادلة الكیمیائیة الموزونة الآتیة من حیث عدد الجسیمات و المولات والكتلة : مثال 
2Mg  +  O2   d    2MgO 

  

  2Mg                           +                    O2        d                            2MgO  المعادلة
  عدد الجسیمات

 )......................................................(                              +                                d                                

                                d                                +                             عدد المولات

                           +                                d                                
  الكتلة بالجرام

+                                d    

                                d                                                               قانون حفظ الكتلة

  
  ....................................................................................................................................................................... ........................................................... :النسبة المولیة

  
  :حدد النسب المولیة جمیعھا في المعادلة الكیمیائیة الموزونة الآتیة  :مثال 

2Mg  +  O2   d    2MgO النسبة المولیة                                =  
 

  :ي  وكل من المادتین الأخریین في المعادلة ھم النسبة المولیة بین مولات المغنیسیو-١
  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  
  
  : النسبة المولیة بین مولات الأكسجین وكل من المادتین الأخریین في المعادلة ھي -٢
  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  
  
  : وكل من المادتین الأخریین في المعادلة ھي م النسبة المولیة بین مولات أكسید المغنیسیو-٣
  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  
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  حدد عدد النسب المولیة التي یمكن كتابتھا لتفاعل كیمیائي یوجد فیھ أربع مواد ؟ :مثال 

  
...............................................................................................................................................................................................................................................................  

  عدد مولات المادة المجھولة
 المعلومةعدد مولات المادة 
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
  

    ١٦٣ ص:   الحسابات الكیمیائیةاستخدام * 
  

  ) مول –تحویل مول  (  حساب المولات: الحسابات الكیمیائیة
  

  .مولات المادة المجھولة نستخدم النسبة المولیة المناسبة من المعادلة الكیمیائیة الموزونة عدد إلى مولات المادة المعروفة عدد لتحویل 
  
  
   ×المعلومةعدد مولات المادة = دد مولات المادة المجھولة ع
   
  

  : حسب التفاعل التالي SO2 الكبریت أكسیدثاني من  مول ١٢٫٥ الناتجة عن تفاعل H2SO4حمض الكبریتیك  عدد مولات احسب: مثال 
2SO2    +   O2   +    2H2O  d   2H2SO4  

  
...............................................................................................................................................................................................................................................................  

  
   الكتلة –حساب مول  : الحسابات الكیمیائیة

  
  .  الأخرى  الناتجةأو الناتجة نستغیع حساب كتلة المواد المتفاعلة أوعند معرفة عدد مولات إحدى المواد المتفاعلة 

  
  :حسب التفاعل التالي  NaCl من ملح الطعام  مول ٢٫٥ فكك الناتجة عن تCl2 كتلة غاز الكلوراحسب : مثال 

2NaCl    d    2Na   +   Cl2  
  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  
  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  
  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  
  

   ) كتلة –تحویل كتلة ( حساب الكتل : ائیةالحسابات الكیمی
  =                                                                                                       عدد المولات 

  
  
    نحول كتلة المادة المعلومة إلى مولات-٢                                                                           كتابة المعادلة الكیمیائیة الموزونة-١
  
   المجھولة إلى كتلة  نحول مولات المادة-٤                                            المادة المعلومة إلى مولات المادة المجھولةمولات نحول   -٣

  
  :  حسب التفاعل التالي  NaN3 الصودیوم من ازید جرام من ١٠٠ الناتجة عن تفكك N2روجین احسب كتلة غاز النیت: مثال 

2NaN3    d    2Na   +   3N2  
  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  
  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  
  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  
  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  
  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  
  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  
  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  
  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  
  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  
  

  عدد مولات المادة المجھولة
 المعلومةعدد مولات المادة 

 

  كتلة المادة بالجرام 
    الكتلة المولیة
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  ١٦٩ص:   لماذا تتوقف التفاعلات * 
  

  ....................................................................................................................................................................................... ........................... :المادة المحددة للتفاعل
  

  ........................................................................................................................................................................................ ...................... :المادة المتفاعلة الفائضة
  

  ١٧٠ص:  المادة المحددة للتفاعل الناتج بناء على حساب* 
  


   .كما تعلمت سابقا تحویل كتل المواد إلى مولات: مولات المواد المتفاعلة  -١
  
  .نقارن النسبة المولیة الصحیحة من المعادلة الموزونة مع النسبة المولیة الفعلیة من السؤال  :نسب المولات   -٢
  

  ................. النسبة المولیة الفعلیة تكون المادة نفس المادة في عدد مولات النسبة المولیة الصحیحة اكبر منعدد مولات مادة معینة في  إذا كان
  


   .لة كما تعلمت سابقا الفائضة المتفاعالمادة  نستطیع إیجاد مولات المادة المحددة للتفاعل  من خلال مولات-١
  
  .الفائضة المتفاعلة إلى كتلة بالجرام كما تعلمت سابقا المادة  نحول مولات -٢
  
  الفائضة المتفاعلة المادة  كتلة - الفائضة الكلیة  المادة كتلة =  الفائضة المتبقیةالمادة كتلة  -٣
  


    .الناتجة كما تعلمت سابقا المادة  نستطیع إیجاد مولات المادة المحددة للتفاعل  من خلال مولات-١
  
  .الناتجة إلى كتلة بالجرام كما تعلمت سابقا  المادة  نحول مولات -٢
  

  :وفق المعادلة الكیمیائیة  )III( الحدید أكسید جرام من ١٠٠ جرام من الصودیوم مع ١٠٠  تفاعلإذا: مثال 
6Na   +   Fe2O3   d   3Na2O   +   2Fe  

 احسب كتلة الحدید الناتج                 –ج                  الفائضة المتبقیةالمادة  كتلةاحسب  -ب           الفائضة  المادة و المادة المحددة للتفاعل حدد –أ 
   

...............................................................................................................................................................................................................................................................  
  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  
  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  
  

...............................................................................................................................................................................................................................................................  
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...............................................................................................................................................................................................................................................................  
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  ١٧٦ص:  ما مقدار المادة الناتجة * 

  
  ............................................................................................................................................................................................................................: المردود النظري 

  
  ...............................................................................................................................................................................................................................: المردود الفعلي 

  
  ....................................................................................................................................................................................................................:  نسبة المردود المئویة

  
  ١٠٠                            × = نسبة المردود المئویة  

  
  

  Zn  +   I2  d   ZnI2    :یتفاعل الزنك مع الیود حسب المعادلة التالیة : مثال 
  

  .جرام من الزنك ١٢٥ إذا تفاعلالنظري  احسب المردود -أ 
  

  . جرام من یودید الزنك ٥١٥٫٦تم الحصول عملیاً على نسبة المردود المئویة إذا  احسب - ب
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  المردود الفعلي
 المردود النظري


